
COMMUNE DE

PROCES VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL
Séance du mercredi 19 juin 2024

Sous la Presidence de Monsieur Jean -Luc GUINGOUAIN, Maire.
La séance s'est tenue dons la salle du Conseil Municipal, 22 Rue de la Maine.
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Lan deux mil vingt-quatre, le dix-neuf juin, a dix-neuf heures, le Conseil Municipal,
legalennent convoque, s'est reuni en séance publique, sous la presidence de M.
Jean -Luc GUINGOUAIN, Maire,

Etaient presents: M. Jean -Luc GUINGOUAIN, Maire.
M. Franck JOUY, Mme Francoise BERTON, M. Frederic TILLOY, Mme Sylviane SIEGFRIED.
Maires-Adjoints.

Mme Pavla CLAQUIN, M. Nicolas HUTREL, Mme Cassandre JOUY, M. Franck LEROYER, M.
Pierre MORIN, M. Benjamin NITOT, Mme Catherine RHOD, Mme Jacqueline WENTZEL.
Conseillers Municipaux.
Formant la majorite des membres en exercice.

ABSENTS EXCUSES : M. Christian MICHEL donne pouvoir a Mme Pavia CLAQUIN, Mme
Martine FERAY donne pouvoir a Mme Francoise BERTON, M. Didier JEAN donne pouvoir
M. Jean -Luc GUINGOUAIN, M. Patrick MARIE donne pouvoir a M. Franck JOUY, Mme
Catherine MOZAIVE donne pouvoir a M. Frederic TILLOY.

ABSENTE : Mme Amarjit RIVIERE

Date de convocation et d'affichage : 14 juin 2024.

ORDRE DU JOUR

ADMINISTRATION GENERALE :
• Approbation du proces-verbal du conseil municipal du mardi 28 mai 2024.

URBANISME :
• Definition des zones d'acceleration pour Les energies renouvelables sur la

commune de Langrune-sur-Mer
• Definition des actions a developper dans le cadre de la convention de

partenariat pour la realisation d'une etude pre-operationnelle pour
l'attractivite des petites centralites

INFORMATIONS ET QUESTIONS DIVERSES

M. le Maire ouvre la séance a 19h04 apres verification du quorum.

DESIGNATION DU SECRETAIRE DE SEANCE.

Selon ['article L.2121.15 du Code General des Collectivites Territoriales, au debut de
chacune des seances, le conseil municipal nomme un ou plusieurs de ses mennbres pour
assurer les fonctions de secretaire de séance.

Mme Catherine RHOD se porte volontaire pour tenir le role de secretaire a cette
reunion.

Accord du conseil a l'unaninnite.
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POINTS A L'ORDRE DU JOUR:

1. APPROBATION DU PROCES VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL DU 28 MAI 2024

Le proces-verbal du 28 nnai 2024 est approuve a l'unanimite.

2. DEFINITION DES ZONES D'ACCELERATION POUR LES ENERGIES RENOUVELABLES
SUR LA COMMUNE DE LANGRUNE-SUR-MER

La loi n° 2023-175 du 10 mars 2023 relative a ['acceleration de la production d'energies
renouvelables vise a accelerer le developpennent des energies renouvelables de
maniere a lutter contre le changement climatique et preserver la securite
d'approvisionnement de la France en electricite. L'article 15 de la loi a introduit dans
le code de l'energie un dispositif de planification territoriale a la main des communes.

Les communes sont invitees a identifier les zones d'acceleration pour ['implantation
d'installations terrestres de production d'energies renouvelables.

M. le Maire et M. Franck JOUY exposent le sujet et presentent les differents types
d'energies renouvelables existants. Certaines sont incompatibles avec le territoire
communal.

Le choix retenu a ete de privilegier le developpennent du solaire sur differents
batiments presents dans la commune. Les autres types d'energies n'ont pas ete
retenues. M. le Maire note que la concertation a ete peu suivie par les habitants de la
commune.

En application de ['article L141-5-3 du code de l'energie, ces zones sont definies, pour
chaque categorie de sources et de types d'installation de production d'energies
renouvelables : eolien terrestre, photovoltaIque, nnethanisation, hydroelectricite,
geothermie, en tenant compte de la necessaire diversification des energies
renouvelables en fonction des potentiels du territoire concerne et de la puissance des
projets d'energies renouvelables déjà installes.

Ces zones d'acceleration des energies renouvelables (ZAEnR) ne prejugent en rien de la
realisation du projet, les differentes reglementations continuant de s'appliquer avec
une instruction au cas par cas. Cependant, la realisation d'un projet dans une tette
zone peut profiter d'une procedure d'instruction raccourcie et les porteurs de projets
seront incites a se diriger vers ces zones d'acceleration :

- Parce qu'elles correspondent a une volonte politique et tennoignent d'une
adhesion locale au projet d'energie renouvelable ;

- Parce que les nnecanismes financiers pourront etre introduits pour encourager
les porteurs de projet a se diriger vers ces terrains preferentiels pour les
communes. Cela pernnettra aux zones d'acceleration d'être attractives
econonniquennent et de compenser des conditions climatiques eventuellennent
moths avantageuses ;

- Toutefois, les projets pourront etre autorises en dehors de ces zones avec des
conditions moths facilitantes.

Afin de permettre le lien entre ces zones et les documents de planification du territoire
concern& les collectivites pourront les inclure dans leurs documents d'urbanisnne via la
procedure de modification sinnplifiee.

Des zones d'exclusion pourront par la suite etre definies si les objectifs regionaux de
production d'energie par filiere sont atteints.

La loi prevoit que pour identifier les ZAEnR, une concertation du public prealable doit
etre menee selon des modalites librement definies par la commune.

Considerant que la deliberation arretant les ZAEnR doit etre transmise au referent
prefectoral et faire l'objet d'un avis de la Communaute de Communes dans le cadre
d'un debat sur l'energie,

Considerant la consultation du public effectuee du 19 avril 2024 au 17 mai 2024.
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Vu la loi n° 2023-175 du 10 mars 2023 relative a ['acceleration de la production
d'energies renouvelables, notamment son article 15,

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere a l'unanimite :

• PREND ACTE de la concertation du public pour ['identification des ZAEnR sur la
commune du Langrune-sur-Mer.

• DECIDE d'identifier, suite a La concertation du public, Les ZAEnR de la
commune de Langrune-sur-Mer conformement a ['annexe de la presente
deliberation.

• AUTORISE Monsieur le Maire a notifier la presente deliberation a la
Communaute de Communes Cceur de Nacre.

3. DEFINITION DES ACTIONS A DEVELOPPER DANS LE CADRE DE LA CONVENTION DE
PARTENARIAT POUR LA REALISATION D'UNE ETUDE PRE-OPERATIONNELLE POUR
L'ATTRACTIVITE DES PETITES CENTRALITES

M. Le Maire rappelle aux membres du conseil municipal que par deliberation n°
44/2023 en date du 7 novembre 2023, il avait ete approuve la signature dune
convention de partenariat entre le departement du Calvados, l'EPFN et la mairie de
Langrune-sur-Mer pour la realisation d'une etude pre-operationnelle pour l'attractivite
des petites centratites.
Cette etude de 5 mois doit nous aider a structurer nos projets et a imaginer Les
evolutions futures du centre-bourg.

Cette mission comporte deux phases:
1. La comprehension du territoire et definition de la strategic. d'amenagement

(plan guide)
2. La definition de la programnnation.

M. le Maire rappette que le Cabinet d'etude en charge de ['etude, QUARTIER LIBRE, et
ses co-traitants ont organise des permanences pour recueillir l'avis de la population Les
5 et 6 avrit 2024 et qu'une restitution a ete presentee au Maire et elus convies le 4 juin
2024.

M. le Maire evoque les differents projets envisages par le Cabinet d'etude
- Construire de nouveaux logements sur differents terrains de La commune (terrains
prives ou communaux) ;
- Ameliorer ['avenue de La Liberation ;
- Reamenager la rue de la Mer ;
- Reamenager le site de la salle Podevin et l'ancienne mairie en logements ;
- Reconfigurer le pole stade, ecole, services techniques pour recreer un centre bourg
cet endroit et &placer le stade sur une autre parcelle ;
- Valorisation des chemins ruraux ;

Des echanges entre [es conseillers nnunicipaux se font autour des differents projets et
leurs consequences pour Les annees a venir : quels engagements prendre compte tenu
de ['evolution des besoins de La population, necessite de maintenir des activites
commerciales...

M. Pierre MORIN souteve La necessite d'integrer dans [es projets a developper Les coats
de fonctionnennent des realisations qui seront faites.

Au terme de ces premieres etapes, it appartient aux nnembres du conseil municipal de
choisir trois actions parmi celles proposees qui seront a developper et a approfondir en
phase 2 par [es bureaux d'etudes.

Vu la commission travaux - voirie - environnement - urbanisme - cadre de vie du 12 juin
2024,
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Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere a l'unanimite :

• DECIDE de retenir les trois actions suivantes pour qu'elles soient developpees
par le cabinet d'etude, a savoir :
1. Thernatique Reconfigurer les axes structu rants - action 1 : Reamenager la

rue de la Mer de l'eglise a la mer en integrant le traitement des espaces
publics autour de la polarite commerciale.

2. Thernatique Accueillir les nouveaux habitants - action 2 : Rehab'liter un
ensemble patrimonial en logements pour proposer une offre diversifiee de
logements qui s'integre au tissu existant. Action a tier avec une
reconfiguration du pole ecole, stade et services techniques.

3. Thernatique Tourner la commune vers ses terres - action 3 : Engager une
operation de valorisation des chemins ruraux, tourner la commune vers ses
terres.

• AUTORISE Monsieur le Maire a signer toutes les pieces afferentes a ce dossier.

15. QUESTIONS ET INFORMATIONS DIVERSES
- M. Le Maire presente le nouveau bulletin estival qui sera mis a disposition des
habitants et des touristes dans differents lieux de la commune. It presente egalement
l'affiche des animations qui sera presente sur les panneaux dans la commune. IL indique
egalement que l'office de tourisnne sera present sur la commune tous les mardis
pendant l'ete dans un format" hors les murs à proximite du poste de secours.

- Compte tenu des elections legislatives des 30 juin et 7 juillet 2024, M. le Maire
relance les conseillers municipaux sur les besoins en assesseurs pour la tenue des
bureaux de vote.

- M. Frederic TILLOY indique que le recrutement des agents du poste de secours est en
cours. Des bandes reglementaires de couleur rouge et jaune vont etre installees sur le
poste de secours avant son ouverture.

L'ordre du jour etant epuise, Monsieur le Maire cloture la séance a 20h32.

Le secretaire de seance,
Catherine RHOD

Le Maire,
Jean -Luc GUINGOUAIN
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